

“饭局门”游走于法律边缘

这是中介还是卖淫“温床”？

一顿饭，饭价低至数万元，高至百万元，女会员只收明星、模特、空姐、学生，男会员中富二代占主流。美女和多金男，能吃饭还能赚钱。2010年，“饭局门”主题网站在网络上悄然走红，也创造了一个颇具争议的新兴职业——陪吃饭。

“饭局门”究竟是合法中介的“红娘”，还是介绍卖淫的“温床”，其中到底掩藏多少迷局？对此，记者近日进行了深入调查。

安全“万无一失”

48小时后无会员反馈则报警

为了获悉饭局过程的细节，经记者再三沟通，这名负责人又给记者发了一个饭局过程详解，并注明“会员必看”。

“过程详解”中的表述，大致勾勒出了“饭局”的雏形：按照男女会员提出的要求，每个城市的负责人分别向双方发出推荐，并询问是否需要进行前期沟通，一旦促成饭局，负责人会记录这次饭局出席者和邀请者的信息。饭局后双方必须在48小时内向负责人反馈信息。如果超时，负责人会取消未反馈方的会员资格，如果一直不能确保双方的安全，会作报警处理。

“入会的男会员我们都是做实名认证的，有非分之想的会员我们是不接受注册的。”也许是为了打消记者的安全顾虑，这名网站负责人对此着重强调。

但事实似乎远不止这么单纯。

据行内人士分析，“饭局门”实际上存在两种情况：第一种情况，女会员真的就只想陪着吃顿饭，一则可以赚钱，二则可以认识更多的“白马王子”。

第二种情况是表面上各方都打着吃饭的招牌，背地里却勾结通过这个“淫媒”做些“淫事”。也就是说，如果入局的三方都想通过这个“局”各取所需，打着饭后同意继续交往的名义做些不法勾当，然后再随便找个理由说再见。

监管有难度

“饭局门”如何保证合法经营

这是合法中介的“红娘”，还是介绍卖淫的“温床”？

“我们咨询过律师的，我们在法律上属于中间人，法律认可的，违法的事不做的。”对于记者的质疑，网站负责人自信地强调。对此，重庆律师钟雨江认为，这种“饭局交友”形式，有可能涉嫌有刑法规定的“组织卖淫罪”和“介绍卖淫罪”。如果网站的经营者的招募(组织)或吸引女性注册会员(介绍)，并对每位女性的饭局价格“明码标价”，并明知参加饭局的双方会发生两性关系(即支付饭局价格和卖淫)，网站的经营者的以收取“会员费”的形式获得利益，即可认定为涉嫌“组织卖淫罪”和“介绍卖淫罪”。但是，如果仅仅是以类似“介绍交友”为目的，联系会员参加饭局，而不实质地参与到会员的聚餐和以后的恋爱交往、或其他两性关系，法律对此是没有明确的禁止性规定。

西南政法大学生民商法博士杨茂则分析说，这种现象的出现既有客观的社会根源，也有主观的道德根源。客观上，由于转型期的社会贫富差距增大，而劳动收入在整个国民收入的分配当中的比重过小，很容易滋生好逸恶劳的情绪；主观上，由于社会道德水平偏低，拜金主义严重泛滥，导致金钱成为衡量是非得失的唯一标准。

据《法制日报》

300元入会

平常百姓陪吃饭也能赚钱

“饭局门”网站的大热缘于今年4月7日演员金巧巧“饭局门”事件。

受“饭局门”事件的启发，网络上以撮合饭局为手段，以“打造中国最大的饭局门户网站”为目标的“饭局门”网站正式建立并运营。

近日，记者以欲加入该网站成为会员为名，联系了该网站的负责人，这名负责人表示，正是出于金巧巧“饭局门”的启发，发现了饭局中潜藏的巨大商机，“我们提供一个平台，不仅美女明星吃饭可以赚钱，寻常百姓吃饭也能赚钱”。

“我们的收益主要是收取会员的注册会费，虽然网

站建立不久，但目前已有会员131人。”据这名负责人介绍，按照网站上公布的信息，每名会员入会要缴纳300元会费，预计该网站已有3万余元收益，并且“饭局天天在进行，会员时刻在增加”。

“会员都有哪些人？”记者试探地问道。

“女会员我们只收明星、模特、空姐、学生，其余的都不收。”该网站的负责人告诉记者，男会员中富二代占主流，是网站主要的发展对象，人数比较多，还有一些公司的老总和经理，官员并不多，年龄最小的22岁，最大的41岁，“男会员主要是靠我们的社会关系发展来的，一句话，就是美女陪‘多金男’吃个饭”。

身高体重三围

入会资料一个都不能少

记者注意到，该网站上的女会员大多是80后、90后，甚至最近名气大增的“凤姐”也注册了，并且饭价标明101万元。

那么，这样的饭价是如何定出来的？

据这名负责人透露，饭价都是由女会员自己定的，20元起，没有上限，女学生大多定价在3000元到10000元之间。目前只有北京某艺术学院的一个学生定价1万元，是学生中最高的，因为她演过一部电影。而模特和空姐的饭价大多在1万元到8万元之间，目前加入该网站的明星还都只是三线明星，所以饭价最高是8万元。

当记者询问如何入会时，这名负责人发过来一个表格让记者填写，记者发现，这一表格对个人信息的非常详细，其中包括：姓名、性别、身高、体重、三围、生日、邮箱、电话、手机、QQ号、城市、住址、邮编、职业、饭局价格、自我介绍、希望邀请者通过什么方式与您取得联系？在什么时间段邀请您出席饭局您会有时间？如果邀请者希望与您饭后做进一步的感情交流，您愿意吗？……

